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S U M Á R I O 
 
 
 
 

PROCESSO LEGISLATIVO 

1 – Atas da Quadragésima Nona e Quinquagésima Sessão Ordinária da Primeira Sessão Legislativa 

da Sexagésima Primeira Legislatura. 

 
 
 
 
 

 

ATOS ADMINISTRATIVOS 

1 – Ato nº 2157/2015 da Mesa. 

2 – Extrato do Primeiro Termo Aditivo ao Contrato nº 106/2014 e Ato Homologatório, Constante 

do Processo nº 1610/2013.  

3 – Extrato do Quarto Termo de Aditamento ao Contrato de Prestação de Serviço nº 06/2011 e 

processo nº 211/2011. – Republicado por incorreção. 

4 – Extrato do Contrato de Serviço de Docência Para o ILP nº 55/2015 – Processo nº 1002/2015 

e Ato Homologatório/2015. 
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RIO GRANDE DO NORTE 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

 
ATA DA QUADRAGÉSIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO 
LEGISLATIVA DA SEXAGÉSIMA PRIMEIRA LEGISLATURA. 
 

Aos nove dias do mês de junho do ano de dois mil e quinze, pelas doze horas, no Plenário 

“Deputado Clóvis Motta”, Palácio “José Augusto”, Sede da Assembleia Legislativa do Rio Grande 

do Norte, sob a Presidência dos Excelentíssimos Senhores Deputados GUSTAVO CARVALHO, 

SOUZA NETO e CRISTIANE DANTAS, Secretariada pelos Excelentíssimos Senhores Deputados 

GALENO TORQUATO e GEORGE SOARES, presentes na Casa Excelentíssimos Senhores Deputados 

ALBERT DICKSON, CARLOS AUGUSTO, CRISTIANE DANTAS, DISON LISBOA, EZEQUIEL FERREIRA, FERNANDO 

MINEIRO, GALENO TORQUATO, GEORGE SOARES, GUSTAVO CARVALHO, GUSTAVO FERNANDES, HERMANO MORAIS, 

JOSÉ DIAS, KELPS LIMA, MÁRCIA MAIA, NÉLTER QUEIROZ, RAIMUNDO FERNANDES, RICARDO MOTTA, SOUZA 

NETO e TOMBA FARIAS, ausentes Excelentíssimos Senhores Deputados AGNELO ALVES(ausência 

justificada), ÁLVARO DIAS, GETÚLIO RÊGO(ausência justificada), JACÓ JÁCOME(ausência 

justificada) e JOSÉ ADÉCIO; havendo número legal a Sessão é aberta com a leitura da ATA da 

Sessão anterior, APROVADA, sem restrições. Constaram do EXPEDIENTE: Mensagem nº 

021/2015-GE, encaminhando Projeto de Lei nº 117/15 que dispõe sobre o acesso à informação no 

âmbito do Poder Executivo do Estado do Rio Grande do Norte; Mensagem nº 022/2015-GE, 

encaminhando Projeto de Lei que eleva, para cinquenta e oito anos, o limite de idade 

condicionante da permanência em atividade dos Praças Subtenentes da Polícia Militar e, para 

cinquenta e cinco anos, a idade limite condicionante da permanência em atividade dos Praças 

Sargentos, Cabos e Soldados da Polícia Militar; Projeto de Lei do Deputado GEORGE SOARES, 

reconhecendo como de Utilidade Pública a Associação de Desenvolvimento de Pataxó(ADEP), com 

sede e foro em Pataxó; Projeto de Lei do Deputado GUSTAVO FERNANDES, reconhecendo como de 

Utilidade Pública a Associação de Pessoas Portadoras de Anemia Falciforme do Rio Grande do 

Norte(APPAF/RN); Requerimento do Deputado GALENO TORQUATO e Outros, reivindicando em caráter 

de urgência, a constituição de uma Frente Parlamentar da Água, nesta Casa Legislativa; 

Requerimento do Deputado GALENO TORQUATO, solicitando à Secretaria de Recursos Hídricos a 

perfuração e instalação de poços tubulares no assentamento de Ursulina, Município de 

Caraúbas; Requerimento do Deputado GEORGE SOARES, encaminhando aos familiares do senhor 

Laecimar Cosme de Araújo, moção de pesar pelo seu falecimento; Requerimento do Deputado 

GUSTAVO FERNANDES, solicitando ao Instituto Brasileiro de Meio Ambiente a retomada das obras 

de reconstrução do Abatedouro Público de Nova Cruz; Requerimento do Deputado JOSÉ DIAS, 

solicitando à Secretaria de Recursos Hídricos, a perfuração e instalação de poços tubulares 

nas Comunidades de Madeiras, Bom Lugar, Alagamar, Campos Belos e Ramada, no Município de 

Paraú; Requerimento do Deputado NÉLTER QUEIROZ, encaminhando ao Pároco Valderi Donato da 

Silva e ao Prefeito João Maria Alves Assunção, moções de aplausos pela realização da 

Sexagésima Festa do Agricultor, em Lagoa Nova; Requerimento do Deputado RICARDO MOTTA, 

propondo ao Departamento de Estradas e Rodagens(DER) o recapeamento asfáltico da estrada 

entre a BR-406 e a BR-304, no trecho João Câmara - Bento Fernandes; dois Requerimentos do 

Deputado CARLOS AUGUSTO, solicitando à Secretaria de Recursos Hídricos a perfuração e 

instalação de dois poços tubulares no Município de São Paulo do Potengi; e sugerindo ao 

Departamento de Estradas e Rodagens(DER), a recuperação do acesso da BR-101 à RN-316, em 

Parnamirim; dois Requerimentos do Deputado ALBERT DICKSON, encaminhando moções de 
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congratulações ao Desembargador Virgílio Macedo Júnior, pelos setenta anos da Reinstalação da 

Justiça Eleitoral, e à senhora Maria Magnólia de Figueiredo, por ter sido escolhida para 

chefiar a Delegação do Brasil de Atletismo, no Pan de Toronto, no Canadá; dois Requerimentos 

do Deputado GUSTAVO CARVALHO, propondo à Secretaria de Recursos Hídricos a perfuração e 

instalação de poços tubulares nos Sítios Uru, Raposa, Vaca Morta, Boa Água e Carnaubinha, em 

Antônio Martins; e sugerindo ao Departamento de Estradas e Rodagens(DER), a conclusão da obra 

da estrada que liga os Municípios de Serrinha dos Pintos a Pilões; quatro Requerimentos do 

Deputado KELPS LIMA, solicitando à Secretaria de Recursos Hídricos a instalação dos poços 

tubulares já perfurados e sem funcionamento, no Município de Timbaúba dos Batistas; propondo 

a realização de uma Audiência Pública, para debater a situação das obras inacabadas do Estado 

do Rio Grande do Norte; e encaminhando votos de congratulações aos Municípios de Marcelino 

Vieira, pelas comemorações alusivas ao Padroeiro, e de Janduís, pelo aniversário de 

emancipação política; seis Requerimentos do Deputado EZEQUIEL FERREIRA, solicitando às 

Secretarias: da Infraestrutura, informações sobre as ações de desapropriações de terras do 

acesso sul do Aeroporto Internacional Aluízio Alves; de Assistência Social, a construção de 

casas populares no Município de Serra de São Bento; e de Defesa Social, a aquisição de uma 

nova viatura para o Município de Ouro Branco, e o aumento do Efetivo Militar, para o 

Município de Macaíba; sugerindo ao Departamento de Estradas e Rodagens(DER), a construção da 

estrada que liga o Município de Serra de São Bento até a divisa com o Estado da Paraíba; e 

propondo a realização de uma Audiência Pública, para debater sobre a Adoção de Crianças no 

Rio Grande do Norte; seis Requerimentos do Deputado SOUZA NETO, solicitando às Secretarias: 

da Infraestrutura, a iluminação da RN-013, no trecho que liga a Comunidade de Gangorra à 

Cidade de Tibau; da Defesa Social, a reforma da Delegacia de Polícia de Tibau; reivindicando 

à Fundação José Augusto, a construção de uma Casa de Cultura no Município de Areia Branca; 

sugerindo ao Departamento Nacional de Infraestrutura de Transporte(DNIT), a instalação de 

Redutores Eletrônicos de Velocidade(VER), entre os Km 03 e 05 da BR-405, em Mossoró; propondo 

ao Departamento de Estradas e Rodagens(DER), a sinalização horizontal e vertical da   RN-015, 

e a duplicação do trecho ligando Mossoró, Baraúna até a divisa com o Ceará; e sugerindo a 

realização de uma Audiência Pública, às dez horas do dia vinte e um de agosto do corrente 

ano, para discutir sobre a Interiorização do Desenvolvimento Econômico e Turístico no Rio 

Grande do Norte; quatorze Requerimentos do Deputado DISON LISBOA, encaminhando aos familiares 

da senhora Maria Augusta Marques de Oliveira, moção de pesar pelo seu falecimento; e enviando 

aos Municípios de Arês, Antônio Martins, Apodi, Bodó, Caiçara do Norte, Jardim de Angicos, 

Marcelino Vieira e Montanhas, votos de aplausos pelas comemorações de seus Padroeiros; e 

enviando aos Municípios de  Bodó, Fernando Pedrosa, Itajá, Major Sales, Triunfo Potiguar e 

Venha Ver, votos de congratulações pelos aniversários de emancipação política; Ofícios: nº 

203/2015-GE, encaminhando Emenda Aditiva ao Projeto de Lei nº 029/2015, encaminhado por meio 

da Mensagem Governamental nº 012/2015-GE, que altera a Lei Estadual nº 8.060, de 17 de 

janeiro de2002, e cria a Gratificação de Desempenho Tributário Auxiliar(GDTA); nº 317/2015-

GP-TCE, encaminhando Relatório de Atividades do Tribunal de Contas, atinente ao primeiro 

trimestre do ano de 2015. Deputado GUSTAVO CARVALHO, no Exercício da Presidência, solicitou 

para subscrever o Requerimento do Deputado ALBERT DICKSON, encaminhando moção de 

congratulações a senhora Maria Magnólia de Figueiredo pela indicação para chefiar a Delegação 

do Brasil de Atletismo, no Pan de Toronto, no Canadá. Havendo ORADORES INSCRITOS, com a 

palavra o Deputado FERNANDO MINEIRO inicialmente anunciou a tramitação, nesta Casa 

Legislativa, do Projeto de Lei que versa acerca das Diretrizes Orçamentárias(LDO) e do 
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Projeto de Lei Plurianual(PPA); ressalvando que, provavelmente, em agosto ou setembro do 

corrente ano, o Governo envie para discussão e apreciação o Plano de Investimentos do Governo 

Estadual para o quadriênio 2016/2019. Ressaltou a importância desses Projetos por considerar 

que eles pautam o processo de construção e elaboração participativa das políticas públicas e 

orçamentárias do Estado, bem como define a moldura do orçamento do ano de dois mil de 

dezesseis. Considerou, ainda, a necessidade indispensável da utilização e criação de 

metodologias para debater esta importante temática, para o Estado do Rio Grande do Norte. 

Defendeu a importância da participação e de ouvir vários Setores e Conselhos da Sociedade, 

para debater sobre o uso e o direcionamento na elaboração das políticas públicas e 

orçamentárias do Estado. Em seguida o Parlamentar registrou a reunião realizada com os Chefes 

dos Poderes Legislativo, Executivo e Judiciário e do Ministério Público, quando oportunizou 

ao Governo apresentar a situação financeira do Estado e as possibilidades de atender às 

demandas da população, sem extrapolar o limite prudencial. Finalizando, informou que o 

Governo recebeu uma comissão formada pelos Sindicatos de trabalhadores da Universidade 

Estadual do Rio Grande do Norte(UERN), quando na oportunidade ficou pactuada a formação de 

uma comissão para discutir o assunto. Por fim, demonstrou a disponibilidade do Governo em 

criar comissões para dialogar com as categorias dos demais órgãos governamentais que 

reivindicam aumento salarial. Deputado KELPS LIMA iniciou seu pronunciamento tecendo 

esclarecimentos a respeito de telefonemas que estão sendo realizados por pessoa anônima na 

Cidade do Natal, utilizando seu nome para pedir dinheiro sob a argumentação de problemas de 

saúde. O Deputado considerou o fato um estelionato, e declarou que vai levar o caso ao 

conhecimento da Secretaria da Segurança Pública do Estado, com o propósito de que fossem 

adotadas as medidas cabíveis.  Em aparte, Deputado FERNANDO MINEIRO registrou que fatos 

idênticos aconteceram com os Deputados GUSTAVO FERNANDES e GEORGE SOARES, os quais já 

informaram a respeito das providências que pretendem adotar. Retomando as suas palavras o 

Orador, com o objetivo de que seja implementada uma cultura empreendedora no Rio Grande do 

Norte, defendeu a valorização dos festejos juninos no Estado. Reconheceu a importância do 

movimento promovido pelos quadrilheiros e cobrou do Governo mais investimentos em projetos 

para as quadrilhas juninas, assim como a integração do movimento com a Cultura e a Educação. 

Recebeu apoio, em aparte, do Deputado HERMANO MORAIS ratificando a importância das festas 

juninas para a cultura do Estado e lamentando a ausência de atenção por parte do poder 

público para esse setor. Concluindo, teceu considerações a respeito de indecisão da população 

quanto a localização do Aeroporto Internacional Aluízio Alves, questionando entre São Gonçalo 

do Amarante e Natal. Com a palavra o Deputado GALENO TORQUATO, externou sua preocupação com a 

grave crise do abastecimento de água na Região do Alto Oeste, alertando que os principais 

reservatórios se encontram praticamente secos, sem a mínima condição para o consumo humano. 

Argumentou que as recentes chuvas dos últimos meses foram insignificantes para a reposição 

das águas nos Açudes que abastecem a Região; citando como exemplos os Municípios de São 

Miguel, Coronel João Pessoa, Venha Ver, Doutor Severiano entre outras, que há meses são 

abastecidas por carros-pipa, ocasionando colapso total naquela Região. Portanto, defendeu 

urgência na criação de uma Frente Parlamentar da Água, com o objetivo de tratar o problema 

com mais celeridade, realizar visitas a todas as Regiões afetadas e buscar ações emergenciais 

para amenizar o sofrimento não só dos moradores do Alto Oeste Potiguar, mas de todo o Rio 

Grande do Norte. Em apartes solidarizaram-se com a preocupação o Deputado EZEQUIEL FERREIRA, 

reconhecendo o assunto como da maior gravidade, concordando com a proposta de criação da 

Frente Parlamentar da Água, considerando ser o momento oportuno para unir esforços com o 
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propósito de defender os Municípios atingidos pela seca. Ressaltou ainda que a Região Seridó 

se encontra em situação semelhante, especificamente as Cidades de Acari, Currais Novos e 

Carnaúba dos Dantas; Deputado HERMANO MORAIS, louvando a atitude do Orador considerou que a 

solução imediata para os impactos da seca tem que ser técnica, com o abastecimento por meio 

de carros-pipa; Deputado TOMBA FARIAS, assegurando que não se pode esperar mais e alertando 

que a obra da transposição de bacias do Rio São Francisco, não tem uma previsão breve de 

conclusão, portanto, considerou viável pressionar o Governo Federal para destinar recursos e 

amenizar o sofrimento do povo nordestino; Deputado GUSTAVO CARVALHO, advertindo que o Rio 

Grande do Norte se encontra sob decreto de estado de calamidade pública, exigiu ações 

urgentes por parte do Governo Federal e propôs a unificação de um discurso objetivo, prático 

e pragmático, porque considera os efeitos da seca assustadores para o Rio Grande do Norte e o 

Nordeste; e Deputado NÉLTER QUEIROZ, testemunhando a grave situação hídrica do Estado, exigiu 

ações mais enérgicas por parte dos Governos Estadual e Federal. Retomando o seu 

pronunciamento o Orador fez um breve relato sobre a visita do Presidente da Frente 

Parlamentar de Combate à Seca no Estado da Paraíba, Deputado Estadual Jeová Campos, a este 

Poder Legislativo, a fim de somar esforços entre os Estados vizinhos, para debater ações 

efetivas no enfrentamento aos impactos da seca no Nordeste. Por fim, agradeceu aos apartes 

dos Colegas Parlamentares, reiterou sua proposta de criação da Frente Parlamentar da Água, 

articulada com o Grupo de Gestão Integrada e do Comitê Estadual de Combate à Seca, a Bancada 

Federal e os Municípios, com o propósito de acompanhar e cobrar do Governo Federal ações 

imediatas no combate à crise hídrica no Estado do Rio Grande do Norte, juntamente com os 

Estados da Paraíba, Ceará e Pernambuco. Com a palavra o Deputado NÉLTER QUEIROZ repercutiu a 

realização de reunião, em Jucurutu, com a participação de todos os Vereadores do Estado, para 

oficializar a criação da União dos Vereadores do Rio Grande do Norte(UVERN); tendo sido 

eleito para a Presidência, o Vereador de Severiano Melo, Senhor Bruno Melo. O Deputado 

agradeceu a presença dos Vereadores na Cidade de Jucurutu, e esclareceu que a entidade tem o 

propósito de promover a união da Classe Política, a fim de buscar elementos para amenizar o 

sofrimento dos Municípios do Rio Grande do Norte. Continuando, solicitou à Mesa Diretora da 

Casa, que fosse encaminhado Ofícios a todas as Câmaras Municipais do Estado, comunicando a 

criação da UVERN. Em seguida, apresentou justificativa de Requerimento da sua autoria 

encaminhando à Cidade de Lagoa Nova, moção de aplausos pela realização da Festa do 

Agricultor. Anunciou ainda a realização de uma Audiência Pública, na Cidade de Lagoa Nova, 

para o dia dezenove do corrente mês, com o objetivo de debater sobre a Estrada da Produção, 

que liga os Municípios de São Tomé, Cerro Corá, Bodó, Lagoa Nova e Tenente Laurentino. Por 

fim, comunicou o agendamento de encontro com o Governador Robinson Faria, para expor a grave 

situação da saúde no Estado, em particular, a situação do Hospital Regional na Cidade de Açu. 

Facultada a palavra às LIDERANÇAS, Deputada MÁRCIA MAIA dela fez uso para dá ciência sobre 

o encontro que teve com a Comissão do Sindicato dos Agentes Penitenciários, quando na 

oportunidade a categoria externou a insatisfação com o posicionamento do Governador do 

Estado, em não atender as reivindicações da categoria, inclusive, por não ter encaminhado a 

esta Casa, ainda, o Plano de Cargos, Carreira e Salários. Assim, embora reconhecendo a 

situação difícil enfrentada pelo Executivo Estadual, a Deputada fez apelo pedindo 

sensibilidade para que fosse encontrada uma solução satisfatória para atender o pleito dos 

Servidores Penitenciários. Por fim, registrou a realização de Audiência Pública, para debater 

sobre a situação das Casas do Estudante e da Estudante de Natal, Mossoró e Caicó. Deputado 

KELPS LIMA fez uso da palavra para cobrar uma definição a respeito dos oitocentos e vinte e 
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quatro suplentes aprovados no concurso da Polícia Militar, reprovados no exame psicoteste, e 

até a presente data não obtiveram respostas sobre a situação. O Parlamentar demonstrou 

estranheza com a reprovação de mais de cinquenta por cento dos aprovados no concurso; fato 

que causou grande constrangimento aos candidatos, segundo o Deputado. Em aparte a Deputada 

MÁRCIA MAIA solidarizou-se com os concursados, lamentando o acontecimento, e alertou que no 

Edital Original do Concurso não prevê a realização do exame psicoteste; por isso, a causa de 

grande perplexidade. Retomando o discurso o Orador considerou inaceitável e inadmissível o 

alto índice de reprovação dos concursados e, ponderando, defendeu que a situação fosse 

revista. Concluindo, registrou que o Delegado de Polícia da Cidade de Currais Novos pediu 

afastamento do Cargo, alegando falta de condições de trabalho. O Parlamentar questionou que, 

além disso, a referida Cidade se encontra com problemas de ordem geral, pela falta de 

abastecimento d’água e com a crise no Hospital Regional. Anunciada a ORDEM DO DIA: não 

houve proposições a presentar; e, por ausência de quórum qualificado para deliberar, as 

matérias em pauta foram anunciadas para a Sessão seguinte: Projeto de Lei nº 023/2015, que 

dispõe sobre a contratação de pessoal, por prazo determinado, para o atendimento de 

necessidade temporária de excepcional interesse público, no âmbito da Fundação Estadual da 

Criança e do Adolescente(FUNDAC); Projeto de Lei nº 029/2015, que altera a Lei Estadual nº 

8.060, de 17 de janeiro de 2002, que cria a Gratificação de Desempenho Tributário 

Auxiliar(GDTA); Projeto de Resolução nº 008/2015, que dispõe sobre as consignações em folha 

de pagamento no âmbito da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte; Projeto de 

Lei Complementar nº 016/2015, que institui no âmbito da Assembleia Legislativa do Estado do 

Rio Grande do Norte, o Fundo Legislativo Estadual(FUNLE). Facultada a palavra às Comunicações 

PARLAMENTARES, não houve pronunciamentos. Nada mais havendo a tratar a Presidência 

encerrou a Sessão anunciando que compareceram dezenove Senhores Parlamentares convocando 

Outra Ordinária, para amanhã, à hora Regimental. A presente Ata foi lavrada por Nodje 

Lafaiete Diógenes, Analista Legislativo, matrícula 90.100-8, e Francisca Elizabete Xavier 

Freire, Analista Legislativo, matrícula 67.048-0, que, após lida e aprovada, vai assinada 

pelos Excelentíssimos Senhores Presidente e Secretários. 

 

Presidente 

 

1º Secretário        2º Secretário 

 

Ata lida na Sessão Ordinária do dia: 16.06.2015. 

 

ATA DA QUINQUAGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA 
DA SEXAGÉSIMA PRIMEIRA LEGISLATURA. 
 
Aos dez dias do mês de junho do ano de dois mil e quinze, pelas onze horas, no Plenário 

“Deputado Clóvis Motta”, Palácio “José Augusto”, Sede da Assembleia Legislativa do Rio Grande 

do Norte, sob a Presidência dos Excelentíssimos Senhores Deputados EZEQUIEL FERREIRA e 

CRISTIANE DANTAS, Secretariada pelos Excelentíssimos Senhores Deputados CRISTIANE DANTAS e 

FERNANDO MINEIRO, presentes na Casa Excelentíssimos Senhores Deputados, CRISTIANE DANTAS, 

EZEQUIEL FERREIRA, FERNANDO MINEIRO, GUSTAVO CARVALHO, HERMANO MORAIS, JACÓ JÁCOME, JOSÉ 

DIAS, KELPS LIMA, MÁRCIA MAIA, NÉLTER QUEIROZ, RAIMUNDO FERNANDES, RICARDO MOTTA, SOUZA NETO, 



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE   
SECRETARIA ADMINISTRATIVA – 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 61ª LEGISLATURA  
NATAL, 16.06.2015              BOLETIM OFICIAL 3310           ANO XXVI       TERÇA-FEIRA 

12 
 

TOMBA FARIAS, ausentes Excelentíssimos Senhores Deputados AGNELO ALVES(ausência justificada), 

ALBERT DICKSON(ausência justificada), ÁLVARO DIAS, CARLOS AUGUSTO(ausência justificada), 

DISON LISBOA(ausência justificada), GALENO TORQUATO(ausência justificada), GEORGE SOARES, 

GETÚLIO RÊGO(ausência justificada), GUSTAVO FERNANDES(ausência justificada) e JOSÉ 

ADÉCIO(ausência justificada); havendo número legal a Sessão é aberta com a leitura da ATA da 

Nona Sessão Solene, APROVADA, sem restrições. Constaram do EXPEDIENTE: Projeto de 

Resolução do Deputado SOUZA NETO, concedendo Título Honorífico de Cidadão Norte-rio-grandense 

ao Senhor José Mairton Figueiredo de França; Requerimento do Deputado ALBERT DICKSON, 

encaminhando voto de congratulações ao Governo do Estado e ao Aeroporto Internacional de 

Natal, por ser o primeiro Aeroporto a exportar frutas para Alemanha em Cargueiros da 

Lufthansa; Requerimento do Deputado GUSTAVO FERNANDES, solicitando ao Ministro de Turismo e 

ao Departamento Nacional de Infraestrutura de Transporte(DNIT), a inclusão das obras de 

duplicação da BR-304 no trecho entre Natal/RN e Aracati/CE, no Programa de Investimento em 

Logística e Infraestrutura do Governo Federal; dois Requerimentos do Deputado RICARDO MOTTA, 

solicitando às Secretarias: da Educação, a reforma da Escola Estadual; e da Segurança 

Pública, a reabertura do Posto Policial e o aumento do efetivo, ambos no Canto de Moça, em 

Ielmo Marinho; três Requerimentos do Deputado HERMANO MORAIS, sugerindo a realização de 

Audiência Pública, por meio do Centro de Estudos e Debates, às nove horas do dia dez de julho 

do corrente ano, para discutir os 25 anos do Estatuto da Criança e do Adolescente; propondo à 

Secretaria Municipal de Mobilidade Urbana(SEMOB), a implantação de sinalização no cruzamento 

da Avenida Miguel Castro com a Avenida 7, em Natal; e ao Departamento de Estradas e 

Rodagens(DER), a realização de uma operação tapa-buracos na RN-063, do entroncamento até o 

Município de Pureza; quatro Requerimentos do Deputado EZEQUIEL FERREIRA, encaminhando aos 

familiares da jovem Mariana Sabino Tenório Albuquerque Oliveira, voto de pesar pelo seu 

falecimento; propondo ao Banco do Brasil, a realização de estudo de viabilidade técnica para 

a criação de agência exclusiva a fim de atender o Agronegócio no Estado; e sugerindo ao 

Ministério da Integração Nacional, a celebração de convênio com Governo do Estado para 

aquisição de máquinas perfuratrizes; e propondo ao Departamento de Estradas e Rodagens(DER), 

o recapeamento asfáltico do trecho RN-016 a RN-404, estrada que liga os Municípios de Porto 

do Mangue a Carnaubais; seis Requerimentos do Deputado KELPS LIMA, propondo à Secretaria de 

Recursos Hídricos, a perfuração e instalação de poços tubulares nas Comunidades de Malhada 

Vermelha e Timbaúba dos Cosmes, em Campo Redondo; solicitando ao Governo do Estado a 

celebração de convênio com a Prefeitura de Timbaúba dos Batistas, com o objetivo de 

padronizar a Feira do Município; e sugerindo ao Prefeito de Natal, a construção de um campo 

de futebol entre o Conjunto Habitacional Pitimbu e o Bairro Planalto; e encaminhado voto de 

congratulações aos Municípios de Martins e Santo Antônio, pelas festividades do Padroeiro; e 

de Arês, pelo aniversário de emancipação política; Comunicado do Ministério da Educação, 

informando o repasse do Fundo de Educação do Convênio da Caixa Escolar das Escolas Estaduais 

Luís Guilherme e Maria das Dores Martins, e para Associação de Pais Aildo Mendes. Havendo 

ORADORES INSCRITOS, com a palavra o Deputado KELPS LIMA teceu considerações a respeito do 

pacote de investimentos anunciado pelo Governo Federal, no dia anterior, e cobrou o esforço 

da Bancada Federal representante do Estado, para que o Rio Grande do Norte fosse incluso no 

projeto. O Orador ressaltou que os investimentos anunciados para portos, aeroportos e 

rodovias são recursos privados, o que caracteriza como privatização de obras públicas; porém, 

reconheceu que diante da situação atual, a medida é a mais adequada. No entanto, manifestou 
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indignação pela não inclusão do Rio Grande do Norte no mencionado projeto, tendo atribuído 

como um dos motivos a ausência de planejamento do Estado. Com a palavra Deputada MÁRCIA MAIA, 

lembrou às comemorações alusivas ao Dia Mundial de Combate ao Trabalho Infantil, celebrado no 

dia doze do mês fluente, instituído pela Organização Internacional do Trabalho, no ano de 

dois mil e dois. A Deputada fez um alerta sobre a questão, abordando a importância do combate 

e as consequências negativas que podem acarretar para as crianças. Citou ainda que o Rio 

Grande do Norte foi um dos Estados que conseguiu reduzir entre os anos de dois mil e dois mil 

e dez, o número de crianças e adolescentes no trabalho infantil. Continuando, a Parlamentar 

apresentou dados, registrados há três anos, pelo Instituto Brasileiro de Geografia e 

Estatística(IBGE), sobre o trabalho ilegal dos jovens. Fez ainda um breve relato sobre o seu 

trabalho no período em que foi gestora da Secretaria de Estado do Trabalho, da Habitação e da 

Assistência Social(SETHAS), promovendo a redução dessas estatísticas. Concluindo, anunciou a 

realização de reunião da Frente Parlamentar da Criança e do Adolescente, para o dia quinze do 

mês fluente, a fim de debater a real situação do trabalho infantil, com a participação da 

Coordenadora do Fórum Estadual do Trabalho Infantil, Senhora Marinalva, a Secretária do 

Trabalho, dos Conselhos Estadual e Municipal da Criança e do Adolescente e da Federação dos 

Municípios. Citou ainda que Natal é a cidade com o maior número de crianças e adolescentes 

trabalhando na Cidade, em várias atividades como: comércio, reparação de veículos 

automotores, agricultura, pecuária e pesca. Com a palavra o Deputado JOSÉ DIAS, externou 

preocupação e posicionamento contrário ao anúncio de medidas do Governo Federal, para o 

Programa de Investimentos e Logística, anunciado no dia anterior. Repudiou a atitude da 

Presidente do Brasil em viajar para o exterior e não comparecer ao Congresso do Partido. 

Repercutiu também que o Estado não tem dinheiro para arcar com suas obras, então o Governo 

tem que ter credibilidade para ceder à iniciativa privada a capacidade de lucro e respeito às 

normas estabelecidas. Em aparte Deputado KELPS LIMA solidarizou-se com o tema em questão e 

registrou ter abordado em seu pronunciamento também. Demonstrando repulsa ao pacote de 

serviços do Governo Federal e pela exclusão do Estado para receber os recursos. Fez breve 

comparação sobre os juros altíssimos do empréstimo que está para ser liberado a favor do 

Estado em relação a outros empréstimos realizados para outros Países. Relatou que o maior 

problema do Rio Grande do Norte é econômico e de modelo administrativo é antigo, não 

atingindo mais a demando atual, no contexto demonstra que é preciso um modelo moderno de 

gestão, como por exemplo, a crise no sistema prisional. Discorreu ainda sobre as finanças 

públicas, a falta do Secretário de Administração, a reformulação administrativa e a extinção 

da Secretaria de Interior e Justiça. Encerrou sugerindo a unificação de secretarias, a 

extinção de várias secretarias, empresas públicas e reformular quadros de cargos 

comissionados. Retomando seu pronunciamento o Orador explanou sobre a não execução de obras 

nos setores ferroviário e rodoviário. Em seguida citou a falta de prestígio dos Senadores 

representantes do Estado à frente do Governo Federal. Finalizando, manifestou preocupação com 

o sistema prisional do Rio Grande do Norte, enfatizando a possibilidade de uma intervenção 

Federal, e a falta de estímulo dos funcionários da Secretaria de Justiça. Por fim, discordou 

da sugestão dada em aparte, em extinguir a Secretaria do Interior e Justiça, alegando que os 

direitos humanos não aceitariam, porém se a extinção fosse da Secretaria de Turismo, daria 

certo. Pela Ordem Deputado NÉLTER QUEIROZ registrou a presença nas galerias do Vereador de 

São José do Seridó, Mariozan Medeiros dos Anjos. Anunciada a ORDEM DO DIA: não houve 

proposições a presentar. Havendo matérias a deliberar, em pauta: Projeto de Resolução nº 

008/2015, que dispõe sobre as consignações em folha de pagamento no âmbito da Assembleia 
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Legislativa do Estado. Em votação: APROVADO POR UNANIMIDADE. Projeto de Lei nº 023/2015, que 

dispõe sobre a contratação de pessoal, por prazo determinado, para o atendimento de 

necessidade temporária de excepcional interesse público, no âmbito da Fundação Estadual da 

Criança e do Adolescente(FUNDAC). Em discussão:  Deputado FERNANDO MINEIRO, sugeriu a 

retirada do nome “Advogado” da redação e do quadro que faz anexo a composição, pelo fato 

desta função ser realizada pelo Defensor Público. Em votação: APROVADOS, POR UNANIMIDADE, O 

PROJETO ORIGINAL COM O PEDIDO DE DESTAQUE. Projeto de Lei nº 029/2015, que altera a Lei 

Estadual nº 8.060, de 17 de janeiro de 2002, que cria a Gratificação de Desempenho Tributário 

Auxiliar(GDTA). Em discussão: Deputado FERNANDO MINEIRO, explica que está sendo reduzido o 

número de gratificações existentes na Secretaria de Tributação, e informa a apresentação de 

Emenda definindo os beneficiados com a gratificação. Em votação: FORAM APROVADOS, POR 

UNANIMIDADE, O PROJETO ORIGINAL E A EMENDA. Projeto de Lei Complementar nº 016/2015, que 

institui o Fundo Legislativo do Estado. Em discussão: Deputado JOSÉ DIAS justifica que o 

Fundo Legislativo não gera ônus para o contribuinte. A Presidência esclarece que o referido 

Projeto destina-se a regulamentação de recolhimento das operações financeiras e serão pagas 

pelas instituições; anunciou também a apresentação de emendas das Comissões de Constituição, 

Justiça e Redação(CCJ) e Finanças e Fiscalização(CFF), especificando o assunto. Em votação 

nominal: FOI APROVADO, POR UNANIMIDADE, O PROJETO ORIGINAL. Em votação nominal a Emenda 

Aditiva ao Artigo 3º, para inserir o Inciso VII, apresentada pela Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação: FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. Em votação nominal a Emenda Modificativa que 

alterou o caput do artigo 5º, apresentada pela Comissão de Constituição, Justiça e Redação: 

FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. Em votação nominal a Emenda Modificativa ao artigo 3º, para 

inserir o inciso VI, e Emenda Aditiva ao mesmo artigo para incluir os incisos VIII, IX e X, 

encartadas pela Comissão Finanças e Fiscalização: FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. Facultada a 

palavra às LIDERANÇAS, Deputado NÉLTER QUEIROZ dela fez uso para reiterar apelo a esta 

Casa Legislativa, no sentido de que fossem devolvidos os Policiais Militares a disposição 

desta Assembleia Legislativa. Pela Ordem, Deputado JOSÉ DIAS questionou que somente a 

devolução dos policiais que prestam serviços nesta Casa Legislativa, não solucionaria o 

problema da segurança pública; mas defendeu a necessidade de o Executivo controlar os 

profissionais que se encontram em desvio de função, eliminando os excessos. Pela Ordem, 

Deputada MÁRCIA MAIA registrou a presença de membros da Comissão da Casa do Estudante de 

Natal, para organizar a pauta de reivindicações a ser discutida em Audiência Pública, da 

iniciativa da Deputada CRISTIANE DANTAS, no dia dezenove do mês fluente. Em seguida, a 

Parlamentar justificou sua ausência no referido debate, por ter que participar de outra 

Audiência Pública, previamente agenda, para tratar sobre a estrada da produção, prevista para 

a mesma data, no Município de Lagoa Nova. Registrou também a presença dos representantes dos 

concursados da Polícia Militar, ratificando seu apoio a categoria. Pela Ordem, Deputado 

RAIMUNDO FERNANDES solidarizou-se com o pronunciamento do Deputado JOSÉ DIAS, fazendo um 

comparativo entre esta Casa e a Assembleia Legislativa do Ceará, e apoiou a permanência dos 

quarenta e três policiais. A Presidência esclareceu que este Poder Legislativo, em quatro 

meses, já devolveu mais de cem funcionários aos diversos órgãos do Governo do Estado. 

Facultada a palavra às Comunicações PARLAMENTARES, não houve pronunciamentos. Nada mais 

havendo a tratar a Presidência encerrou a Sessão anunciando que compareceram quatorze 

Senhores Parlamentares convocando Outra Ordinária, para amanhã, à hora Regimental. A presente 

Ata foi lavrada por Amanda Karla Correia Melo de Castro, matrícula 203.810-2, ATIV ASS NS-3, 
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e Francisca Elizabete Xavier Freire, Analista Legislativo, matrícula 67.048-0, que, após lida 

e aprovada, vai assinada pelos Excelentíssimos Senhores Presidente e Secretários. 

 

Presidente 

 

1º Secretário          2º Secretário 

 

Ata lida na Sessão Ordinária do dia: 16.06.2015. 
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RIO GRANDE DO NORTE 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

 
 

ATO Nº 2157, de 2015 
DA MESA 

 
 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO GRANDE DO 

NORTE, no uso das atribuições que lhe confere o art. 52 da Resolução nº 46/90, de 14 de 

dezembro de 1990(Regimento Interno) consolidado por determinação da Resolução nº 010/2003, de 

29 de julho de 2003 e promulgado pelo Ato da Mesa nº 468/03, de 29 de julho de 2003, tendo em 

vista do que consta no Processo nº 517/2015, 

 

R E S O L V E: 

 

CONCEDER ao Deputado GEORGE SOARES, ajuda de custo no valor de R$ 

2.813,72(dois mil, oitocentos e treze reais e setenta e dois centavos) para participar XIX 

Conferência Nacional da UNALE, que irá ser realizada no período de 09 a 13 de junho de 2015, 

em Vitória/ES,  de acordo com o art. 52 da Resolução nº 46/90, de 14 de dezembro de 1990 

(Regimento Interno) consolidado por determinação da Resolução nº 010/2003, de 29 de julho de 

2003 e promulgado pelo Ato da Mesa nº 468/03, de 29 de julho de 2003, 

 

Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, Palácio “JOSÉ 

AUGUSTO”, em Natal, 25 de maio de 2015. 

  

Deputado EZEQUIEL FERREIRA – Presidente 
 
Deputado GUSTAVO CARVALHO – 1º Vice-Presidente 
 
Deputado JOSÉ ADÉCIO – 2º Vice – Presidente 
 
Deputado GALENO TORQUATO - 1º Secretário 
 
Deputado HERMANO MORAES – 2º Secretário 
 
Deputado GEORGE SOARES - 3º Secretário 
 
Deputado CARLOS AUGUSTO - 4º Secretário 
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RIO GRANDE DO NORTE 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

 
 

EXTRATO DO PRIMEIRO TERMO ADITIVO AO CONTRATO Nº 106/2014. 
 
Processo nº: 1610/2013 

Contratante: ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE. 

Contratado: TRÍADE ANÁLISE DE SISTEMA LTDA- CNPJ 70.118.112/0001-27.  

Objetivo: Repactuação do valor contratual. 

Valor mensal: R$ 99.809,63 (Noventa e nove mil oitocentos e nove Reais e sessenta e três 

centavos) 

Fundamentação legal: Art. 65, d, §§1º e 2º, da Lei 8.666/93. 

Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, Palácio “JOSÉ AUGUSTO”, em Natal 

28 de maio de 2014. 

Contratante: Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte – Dep. EZEQUIEL 

FERREIRA– PRESIDENTE.  

Contratada: TRÍADE ANÁLISE DE SISTEMA LTDA, representada pelo sócio administrador LAÉRCIO 

ALEXANDRINO LEITÃO DE LIMA. 

Testemunhas: Ednaldo Cortez R. Siqueira CPF: 365.900.294 - 15 

José Eduardo Fasanaro do Monte CPF: 057.034.334-87 

 

 

 

 

 

ATO HOMOLOGATÓRIO 

 

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO GRANDE 

DO NORTE, no uso das suas atribuições legais, HOMOLOGA a repactuação por meio de aditivo 

ao contrato celebrado entre a Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte e a 

empresa TRÍADE ANÁLISE DE SISTEMA LTDA, portadora do C.N.P.J Nº 70.118.112/0001-27, 

constante do Processo Nº. 1610/2013– Contrato Nº 106/2014, tudo fulcrado no que dispõe a Lei 

Nº. 8.666/93, com suas alterações posteriores. 

 

Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, Palácio "JOSÉ 

AUGUSTO", em Natal, 28 de maio de 2015. 

 

DEPUTADO EZEQUIEL FERREIRA 
PRESIDENTE 
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RIO GRANDE DO NORTE 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

 
 

EXTRATO DO QUARTO TERMO DE ADITAMENTO AO CONTRATO DE PRESTAÇÃO DE SERVIÇO Nº 
06/2011.  
PROCESSO Nº 211/2011.  
 
 
CONTRATANTE: Assembleia Legislativa do RN. 

CONTRATADO: Estrela do Norte LTDA - CNPJ 04.475.382/0001-60. 

Onde se lê VIGÊNCIA: 25/03/2015 A 24/03/2016 

Leia-se: VIGÊNCIA 24/03/2015 A 23/03/2016 

 

*REPUBLICADO POR INCORREÇÃO. 
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RIO GRANDE DO NORTE 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

 
EXTRATO DO CONTRATO DE SERVIÇO DE DOCÊNCIA PARA O ILP Nº 55/2015 – PROCESSO 
1002/2015 
 
  
CONTRATANTE: Assembleia Legislativa do RN  

CONTRATADO: Kamilo Marinho da Costa Dantas  

OBJETIVO: O presente Contrato tem por objetivo a prestação de serviço de docência para o 

Instituto do Legislativo Potiguar.  

FUNDAMENTO LEGAL: Art. 25, II, combinado com o artigo 13, VI, da Lei Nº. 8.666/93, com 

suas alterações posteriores.  

VALOR GLOBAL: R$ 1.382,40 (Um mil trezentos e oitenta e dois reais e quarenta centavos)  

DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA: 3390.36 – Fonte – 100 - Ação 20061.  

VIGÊNCIA: 16 de junho de 2015 a 19 de junho de 2015.  

Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, Palácio “JOSÉ AUGUSTO”, em 

Natal, 10 de junho de 2015.  

Contratante: Assembleia Legislativa do RN – Deputado Ezequiel Ferreira – Presidente  

Contratado: Kamilo Marinho da Costa Dantas – CPF 048.744.574-01  

Testemunhas: Suzan Bezerra Dantas Montenegro – CPF 155.765.154-04.  

Nadja Cristina Diógenes – CPF 357.243.404-10  

 

 

 

 

 

ATO HOMOLOGATÓRIO 2015 

 

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO GRANDE 

DO NORTE, no uso das suas atribuições legais, HOMOLOGA todos os termos da inexigibilidade 

de licitação constante do Processo nº. 1002/2015, referente a contratação de serviço de 

docência da professora KAMILO MARINHO DA COSTA DANTAS, tudo fulcrado no que dispõe o 

Artigo 25, II, combinado com artigo 13, VI, todos da Lei Nº. 8.666/93, com suas alterações 

posteriores. 

  

Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, Palácio "JOSÉ 

AUGUSTO", em Natal, 10 de junho de 2015. 

  

Deputado EZEQUIEL FERREIRA 
Presidente 

 

 


